
 

 
 

 

Verbale del Consiglio dell’Ordine Assistenti Sociali della Regione Umbria - n. 451 del 05/02/2026 
 

Il giorno 05.02.2026 alle ore 21.00, in modalità da remoto si riunisce in diciannovesima seduta il Consiglio 

dell’Ordine Assistenti Sociali dell’Umbria con presenti le sotto indicate Consigliere: 

Consigliere Presenti Assenti 
Alessi Francesca  X  
Argenti Daniela X  
Biarella Sara 

 
X 

Caffio Anna X  
de Baggis Cecilia 

 
X 

Ginga Nicoleta Margareta X  
Mezzanotte Daniela X  
Polito Filomena X  
Rellini Jessica  X  
Tardioli Francesca  X  
Trippetta Chiara  

 
X 

 

Ordine del giorno: 
1. Comunicazione della Commissione Formazione e relativi adempimenti; 
2. Comunicazione della Commissione Deontologica e relativi adempimenti; 
3. Varie ed eventuali.  

 

La Presidente Tardioli, ai sensi dell’art. 6 del DMGG n. 615/94 e del Regolamento di Funzionamento del 

CROAS Umbria, dopo aver verificato la presenza del numero legale dei partecipanti, presiede e apre la 

nuova seduta odierna finalizzata all’ordine del giorno sopra riportato. La verbalizzazione viene effettuata 

dalla Consigliera Argenti in assenza del Segretario Biarella. 

 

1. Comunicazione della Commissione Formazione e relativi adempimenti; 

Nell’odierna seduta non sono presenti comunicazioni da parte della Commissione Formazione Continua. 

 

2. Comunicazione della Commissione Deontologica e relativi adempimenti; 

Nell’odierna seduta non sono presenti comunicazioni da parte della Commissione Etica e Deontologia. 

 

3. Varie ed eventuali; 



 

 
 

 

La Presidente Tardioli comunica al Consiglio che il CROAS Umbria ha ricevuto la proposta dall’Associazione 

“VI.VA” di sottoscrivere una proposta di partenariato finalizzata all’elaborazione di un progetto ERASMUS +.  

Il progetto potrà concorrere ad una selezione pubblica finanziata da fondi europei e consentirà la 

definizione di un pacchetto di buone prassi e di protocolli d’intesa con alcuni stati europei, Grecia e Spagna, 

con l’obiettivo di prevenire l’isolamento delle persone anziane e promuovere azioni di promozione 

dell’invecchiamento attivo. 

La proposta di concorrere all’elaborazione di un progetto europeo anima il confronto del Consiglio, si 

riflette che laddove il progetto risultasse ammesso alla selezione pubblica, il CROAS in virtù del 

partenariato sottoscritto, dovrebbe attuare le azioni ivi previste. 

L’assenza di una infrastruttura tecnica altra rispetto al Consiglio e la presenza di una struttura di segreteria 

che consta di una figura part time, renderebbero necessario affidare a terzi la gestione del progetto 

europeo, arrecherebbero al Consiglio degli adempimenti procedurali e gestionali aggiuntivi rispetto a quelli 

già tracciati nel Piano Anticorruzione, con aggravio di lavoro sulle Consigliere. 

Dopo approfondito confronto, il Consiglio approva all’unanimità di NON ADERIRE al la proposta di 

partenariato inoltrata dall’Associazione “VI.VA”. 

 
La Presidente Tardioli informa il Consiglio che è pervenuta una nota di reclamo verso una iscritta all’Ordine 

da parte di un cittadino; quest’ultimo verrà informato che potrà trasme ttere il reclamo al Consiglio 

territoriale di Disciplina tramite Pec dedicata e utilizzando una specifica modulistica. 

 
La Presidente Tardioli informa il Consiglio che la Regione Umbria con D.D. n. 421 del 19 gennaio 2026 ha 

approvato l’atto recante l’oggetto “DGR N. 558 seduta de 11/06/2025 D.Lgs. 62/2024 “Definizione della 

condizione di disabilità, valutazione di base, di  accomodamento ragionevole, della valutazione 

multidimensionale per l’elaborazione e attuazione del progetto di vita individuale personalizzato e 

partecipato”. LINEE DI INDIRIZZO E DI GOVERNANCE DELLA REGIONE UMBRIA. Costituzione gruppo di 

lavoro. 

Sottopone al Consiglio la riflessione in merito all’assenza del CROAS da tale gruppo di lavoro e la decisione 

sull’opportunità di chiedere di farne parte. Dopo confronto in merito, il Consiglio approva l’eventuale 

partecipazione ai lavori del tavolo, accetta la candidatura alla partecipazione della Consigliera Ginga 



 

 
 

 

Nicoleta Margareta e di un'altra Consigliera da designare, per garantire la continuità della presenza ai lavori 

indetti dalla Regione. 

 

La Vice Presidente Rellini espone e presenta vari inviti alla partecipazione ad eventi pubblici giunti al 

CROAS. Seguirà elenco che verrà trasmesso alle Consigliere tramite successivo inoltro. 

In merito al calendario degli incontri con gli iscritti relativo all’evento intitolato “Dialoghi Professionali” i 

prossimi appuntamenti saranno a Terni il 03 marzo ed a Città di Castello il 23 aprile. 

 

Il Consiglio si chiude alle ore 23.00. 

Prossima seduta di Consiglio il 10 febbraio 2026 alle ore 17:00.  

 
    La Consigliera 
Dott.ssa Daniela Argenti 

   
 
                                                                                      

    La Presidente  
Dott.ssa Francesca Tardioli 

 


